

EDICION DE LA TARDE.

High-Life.

PARIS 1.º de Setiembre.

Ante todo, un recuerdo á nuestro gran Gayarre. Su padre ha muerto. Aquel octogenario que, apoyados los codos en la delantera de los palcos por asientos, asistía todas las noches al teatro Real de Madrid para presenciar los triunfos de su hijo, ya no existe. ¡Fue gran pesar para nuestro eminente artista! Cuanto se diga para ponderar el cariño que unía á este padre anciano con este hijo excepcional, sería poco. El herrero del Roncal había llegado al fin de la vida de sorpresa en sorpresa. Aquel modesto obrero que hace quince años iba al taller en Pamplona, vino á ser en el breve espacio de cinco ó seis años uno de los primeros artistas del mundo. El viejo no creía lo que veía, y cuando Julian le escribía desde Milán ó desde Roma sus triunfos al lado de la Penco ó de la Lucca, el humilde navarro escondido allá en el rincón del Roncal, no concebía que cantando se ganase tanto dinero. Julian Gayarre me ha contado estos curiosos detalles en sus intimidades conmigo, y hoy es ocasión de recordarlos.

La primera vez que Gayarre reunió seis mil duros, le envió cuatro mil á su padre en una letra á la vista.

¡Cuatro mil duros! El viejo no quería creerlo. La letra le parecía una broma. Hizo un viaje á Pamplona para cobrarla, convencido de que en la casa de comercio iban á echarle noramala.

Sin embargo, el banquero pagó en buena moneda, y al volver al Roncal, cuando el anciano dijo que en efecto el dinero de su hijo era cierto, los envidiosos vecinos de la aldea no durmieron, de rabia.

La presentación de Julian en la escena del teatro Real, le decidió á salir del pueblo para oír al *muchacho*. Lloraba como un niño presenciando la inmensa ovación del gran tenor que estos desdichados franceses no han oído aun. Desde entonces, siempre que Julian cantaba, el público veía en la delantera del segundo piso al autor de nuestro inimitable artista. Vivían como dos amigos íntimos el padre y el hijo. En aquellas comidas en que Julian nos reunía á media docena de amigos, en su cuarto de la calle de la Unión, frente al teatro de la Ópera, el viejo era nuestro cariñoso compañero, el objeto de todas nuestras bromas. Tenía la ruda franqueza del navarro, con la sencilla alegría del viejo satisfecho. Yo me complacía en picarle el amor propio de navarro valiente, queriendo probarle en broma que los aragoneses valían más. El le tomaba en serio, y noche hubo en que le saqué de sus casillas. Julian le quería con tan profundo cariño, que su muerte debe haber sido para él golpe mortal. Reciba mi más sentido pésame. Cuando ayer mañana leí la triste noticia, en los periódicos de España, me apresuré á poner un telegrama. — Roncal... Roncal... decía el telegrafista, ¿dónde está eso? — En Navarra. — ¡Vaya un pueblo! — Un pueblo como otro cualquiera. — ¿Qué produce? — Los primeros artistas del mundo. — *Ca c'est trop fort!* — *El vous trop bete!* A poco si el telegrama me cuesta un escándalo.

Y como la vida es toda contrastes, al volver á casa hallé sobre la mesa una invitación inescusable.

«Hoy es San Ramon, decía el coronel Albear, y mi tío, D. Ramon Campoamor, desea que coma usted con nosotros.»

Acudí al Continental á las seis en punto. Había en el salon grande una docena de compatriotas queridos. La familia de Collado, los dos hermanos Albear, Navarrete (que también celebraba sus días), Adolfo Calzado, que por ser fin de mes había venido á la liquidación, los hermanos Polak y las señoras de Polo.

Maria Buschental, con la cuarta *toilette* nueva de la semana (y ayer era jueves), atrayendo todas las miradas.

Comimos todos juntos. La señora de Campoamor á la cual en ciento y pico de cartas que el poeta recibió ayer la llaman *santa* (ya es demasiada santidad para un pueblo como este), compartía los cariñosos saludos dirigidos al eterno joven de las *Dolores*. Los mejicanos residentes en el Hotel, habían enviado por la mañana á nuestro gran contemporáneo aquellas coplas populares del país de Moctezuma que dicen:

¡Esté, señó Don Ramon vestido de punta en bl. nco. gloria al padre, gloria al hijo gloria al Espíritu Santo!

coplas que deben ser muy del gusto de su santa esposa, que no le da la mano á ningún liberal por no condenarse.

Entre las felicitaciones había la de un poeta dramático, José Marco, y una carta de Ezequiel Ordóñez desde Tuy, en que pinta la magnificencia del castillo del marqués del Pazo en Bayona de Galicia, donde parece que se pasa el verano como en una residencia régia.

A los postres, Campoamor nos hizo servir Champagne, probando que hace el *calombourg* en español como los franceses en su lengua. Solo á él se le permitiría decirle á Albear levantando la copa:

— Para que seas tan buen marido como yo, cuando lo seas.

¡Esto es de primer orden!

La noche se pasó en el salon de Mme. de Buschental, donde acude otro poeta notable, el señor Güell y Renté que anda ocupadísimo con la boda de su hijo menor el marqués de Güell, uno de los secretarios de esta embajada. Fernandez Jimenez, Santoni, Prat, Ruete, *Asmodeo*, Ruiz Zorrilla, Albear, Collado, Brocheton, la colonia en fin, acude al Continental en torno de la ilustre dama.

El correo de los Pirineos trae noticias de Biarritz, San Juan de Luz, Arcachon, Hendaya y Fuenterrabía.

La gran animación está en San Juan de Luz, donde se han refugiado muchas familias que no han querido este año ser víctimas de la rapacidad de Biarritz.

En Bagneres de Bigorre está el general Lopez

Dominguez que volverá á Biarritz uno de estos días.

A Biarritz llegó Castelar, hospedándose en casa de los señores de Calzado.

En Vichy estaban hace pocos días la condesa de Torrejon, el general Gándara y otros españoles distinguidos.

Los Sres. de Prat volvieron de Aix; el Sr. Fernandez Jimenez vá á San Sebastian; volvieron de Londres las señoras de Xiré, Badmar y otras familias que han pasado Agosto en los puertos ingleses. El conde de Sanafé salió para Aix-les-Bains.

Ayer saludé á Olena, nuestro inolvidable galán joven, que hace doce años se retiró de la escena para ser rico, y ha comprado un precioso hotel en Passy, donde habita con su distinguida señora.

Una carta de cierto autor cómico recién casado con una linda actriz de moda, me anuncia frutos de bendición que celebro como amigo y deploro como autor dramático, porque no quisiera ver interrumpidas representaciones de obras mías.

La vuelta de la señora de Ruiz Zorrilla á España ha sido la vuelta á la salud, gracias al doctor Badals, que con más acierto que estas notabilidades francesas ha dado en el quid, dicho sea en honor de la medicina española.

Ocho meses de sufrimientos, 10.000 francos de visitas de celebridades y operaciones, han dado por resultado que el doctor Badals asegure no haber tal carie. ¿Qué mercederán estos sábios?

Al terminar esta carta recibo la visita del pintor Gomar, nuestro gran paisajista, que acompañando á D. José Carvajal acaba de llegar de Londres.

Gomar, que ocuparía aquí un gran puesto, no se acostumbra, sin embargo, á este cielo.

—Londres es hermosísimo, París me encanta—decía esta mañana—me quedaria aquí con mucho gusto, pero... ¿y el sol? El sol es mi modelo y doy toda esta grandeza por un cuarto de hora de contemplación en Granada.

Tiene razon. Hace un mes que los habitantes de París nos despertamos oyendo llover y nos dormimos oyendo freir. Hace un tiempo imposible.—*Rabagás*.

Juicio del principe de Bismarck sobre España.

Acaba de publicarse en Alemania un libro, cuya tirada ha sido de escasos ejemplares, en el cual su autor, Mr. Christense, ha tratado de recopilar las opiniones de Mr. de Bismarck sobre la mayor parte de los pueblos de Europa. Mr. Christense extracta, unas veces discursos y documentos diplomáticos; otras veces, se vale de conversaciones de personajes; y en alguna analiza, para llegar á conclusiones importantes, los hechos de la historia contemporánea.

Los juicios de Bismarck sobre Francia, Inglaterra é Italia, son interesantes; pero, prescindimos de todo eso, para dar una traducción de lo que á España se refiere.

Mr. Christense, para esta parte, toma como base la conversación de Mr. de Bismarck con un diplomático, que á juzgar por ciertos detalles, debe ser un embajador ó secretario de embajada inglés. Traduciremos íntegro el diálogo:

Diplomático.—¿Y España?

Bismarck.—Hé ahí el único pueblo latino que yo estimo. Sóbrio, valiente, leal, siempre he lamentado sus desgracias; pero mis informes son que se ha inaugurado para él una era de prosperidad.

Diplomático.—¿Con el advenimiento de D. Alfonso?

Bismarck.—Ciertamente: la república allí ha sido solo un accidente, una imitación de los franceses. Y, sin embargo, mi simpatía hacia España es tanta, que cuando el Rey actual era solo un candidato al trono, vino á Berlin y no recibió la acogida que sin duda esperaba.

Diplomático.—¿V. A. cree, pues, que D. Alfonso está asegurado?

Bismarck.—Mis noticias son esas, y yo lo creo, si el nuevo Rey da ejemplos de alta moralidad. Su matrimonio con una princesa como la archiduquesa Maria Cristina, es una garantía de ello. Yo duño mucho que si D. Alfonso sabe cumplir sus deberes, los españoles piensen en derribarlo. La experiencia revolucionaria no ha dejado recuerdos muy gratos.

Diplomático.—¿Y si una nueva revolución viniera á arrojarnos desde España gérmenes de disturbios en Europa?

Bismarck.—Mi contestación será fácil si España estuviese, como Polonia, en el centro de Europa. Pero yo no creo que una revolución en esa nación tuviera trascendencia internacional. Las revoluciones francesas han sido casi siempre acogidas con entusiasmo; las españolas y las de la América del Sur gozan de menor prestigio. No en vano han enriquecido todos los Diccionarios con el término técnico de *pronunciamento*.

Diplomático.—En el centro de Europa, hace tiempo que España habría tenido triste suerte.

Bismarck.—De seguro que sí. A pesar de su heroísmo, ese pueblo habría sido desmembrado y repartido.

Diplomático.—Pero donde está...
Bismarck.—Donde está no corre ese peligro, sin embargo de que ya se ha visto expuesto á otros, como la intervención francesa del duque de Angulema.

Yo espero mucho de España, si la monarquía se consolida. Ese pueblo, á mis ojos, puede volver á ser grande.

Tiene quizás lo que le falta á la decrépita raza latina: sentido moral. Pero añadir que en esta lucha España juega su última carta. Si derriban á D. Alfonso, solo quedará en la Península un pueblo comparable á esas repúblicas americanas, sin crédito y sin porvenir.

Diplomático.—De seguro.
Bismarck.—Si en España se abriera un nuevo período revolucionario, el porvenir de esa nación sería bien triste. No será repartida en Europa; pero los restos de sus grandes colonias pasarían á otras manos.

Diplomático.—¿Cómo?
Bismarck.—Fácilmente. Toda vitalidad tiene su límite, y España no podría hacer una nueva guerra de Cuba. Las Antillas pasarían, pues, á ser inde-

pendientes primero, y luego á fundirse en los Estados Unidos. Las Filipinas y las demás colonias menores de Asia serían para Inglaterra ó para Alemania. Francia, que hoy teme á España y á Italia, y se concreta á poseer Argelia y Túnez, se extendería por Marruecos. En suma; de las posesiones no continentales de España, las actuales y las futuras, no le quedaría ninguna, pues todas pasarían á otras naciones. Las islas Baleares tendrían muchos apetitosos. Las querria Francia, las querria Inglaterra, las querria Italia. Tal vez los despojos de España ocasionarían muchas y grandes guerras.

Diplomático.—Lo creo; un pueblo de tan ilustre historia no podría morir sin grandes convulsiones.

Bismarck.—Pues no le queda otro remedio, á no ser que entre en órden y sea capaz de renunciar á los motines y revueltas que lo han perdido. Usted comprende que en los momentos presentes no podría tolerarse un foco de perturbación nuevo.

Aun los españoles pueden decir que han tenido suerte. Si Napoleón III hubiera sido emperador en 1873, los ejércitos franceses habrían estendido hasta el Ebro las fronteras del imperio. Aun antes, si en 1870 hubiera sido vencida Alemania, Francia se habría apoderado del mismo territorio, como se habría apoderado de Bélgica y de la Prusia Renana.

Los españoles, muy contados por cierto, que en 1870 se mostraron inclinados á ayudarnos á vencer á Napoleón, demostraron más talento político que sus demás compatriotas. Napoleón III victorioso hubiera significado todos los pueblos á merced de Francia, y Francia á merced de los ultramontanos.

Diplomático.—De modo que las impresiones de vuestra alteza sobre España, son que solo tiene salvación posible con la monarquía actual.

Bismarck.—De seguro. D. Alfonso, con el prestigio del trono y sus alianzas de familia, es para España y sus colonias una garantía de que nadie las tocará. Entre tanto, el país podrá engrandecerse y hacerse poderoso.

Pero si en España se abre un nuevo período revolucionario, gracias á unos cuantos locos, como los hay también en Alemania (respetamos el texto), esté Vd. seguro de que la decadencia de esa ilustre nación se consumará. Perderá Cuba, perderá Filipinas, las Baleares, y sus esperanzas sobre Marruecos. Solo quedará en la Península una población que emigrará para librarse de la anarquía, y ese pueblo, tan grande y tan ilustre por su historia, se contentará con seguir hablando de Carlos V y de Felipe II, como los moros que se reúnen de tarde en los cafés de Argel hablan de reconquistar su antiguo imperio.

Diplomático.—Opino lo mismo.
Bismarck.—No le quede á Vd. duda. Si España es incapaz de un gobierno regular, como lo demostraría abriendo un nuevo período revolucionario, nos repartiremos los restos de su imperio colonial, ya que la situación de la Península la libra, y tal vez me equivoque, de seguir la suerte de Polonia. D. Alfonso es para España, no sólo un Rey digno y conveniente, sino que es también su única tabla de salvación. Tranquilo ese pueblo, puede aún volver á los altos destinos de otro tiempo, heredando con Italia el cetro de la raza latina, que Francia ha perdido para no recuperarlo jamás. Entregado á motines y discordias, fundando de nuevo repúblicas turbulentas, habria sonado para él su última hora. Moriría sin duda, dejando tras de sí un legado de guerras consensables.

Diplomático.—Dicen que España aspira á entrar en el concierto europeo, y á representar un gran papel en Europa.

Bismarck.—Si conservan la paz, consolidando la monarquía, los españoles volverán á tener influencia internacional; eso no necesito decirlo. Pero, por de pronto, yo no creo que abriguen tales ilusiones. Es absurdo pensar en tener una política internacional, cuando no se posee un ejército poderoso, una población rica, y una Hacienda desahogada y con crédito. Recuerde Vd. que Prusia ha tenido que pasar medio siglo, desde la batalla de Jena hasta la guerra con Austria, reorganizándose interiormente para poder hacer la unidad de Alemania. Y aun estaríamos olvidados y en un puesto secundario si hubiéramos sido una nación marítima, pues una armada naval no se crea fácilmente; se necesita para ello mucho dinero y mucho tiempo.

Pues España, por su historia, por sus colonias, por su posición geográfica, necesita más que un ejército poderoso, una Hacienda rica y una marina respetable. Los españoles deben empezar por no abrigar absurdas esperanzas, y por no creerse que van á ser grandes sin marina y sin dinero. Por eso es por lo que la monarquía de D. Alfonso puede salvarlos. Con la paz, y dedicando sus fuerzas á la reorganización interior, en veinte ó veinticinco años podrían llegar á la altura de Italia. Pero si gastan su energía en revueltas, eso es imposible.

La anterior traducción la hemos tomado de nuestro colega *El Día*.

Balace del Banco de España.

La Gaceta de hoy publica el balance del Banco de España correspondiente al mes de Agosto último.

La cuenta de caja ascendía en fin del expresado mes á la suma de 50.389.095 pesetas 12 céntimos, correspondiendo á los siguientes conceptos:

Efectivo metálico, 32.933.237,57. Pastas de oro, 6.380.725,40. Pastas de plata, 1.465.909,44. Casa de Moneda, pastas de plata, 5.633.764,71. Efectos á cobrar el 31 de Agosto, 4.005,458.

El efectivo en las sucursales se elevaba en la indicada fecha á 55.867.227,60. En poder de comisionados de provincias y extranjero, 5.404.035,73. En el de conductores, 4.124,350.

La cartera en Madrid ascendía en fin del mes anterior á 596.646.632 pesetas 64 céntimos. Los billetes emitidos á 304.441.900, correspondiendo á Madrid 158.629.700 y á las sucursales 145.812.200.

Los depósitos en la central importaban en la referida fecha 29.543.760,47, y en las sucursales, 17.977.699,93.

Comparadas las anteriores cifras con las del balance de Julio, se observan las siguientes diferencias:

El efectivo en metálico tuvo una baja en Agosto de 2.513.882 pesetas. En pastas de oro no hubo diferencia, existiendo la misma suma que en el anterior.

En pastas de plata el descenso en Agosto fué de 1.735.752 pesetas. En la Casa de Moneda en pastas de plata hubo un aumento en Agosto de 1.454.702; en efectivo á cobrar la baja importó 5.975.534.

El efectivo en las sucursales descendió también en el expresado mes de Agosto, en la cifra de pesetas 2.262.970; en poder de comisionados, pesetas 2.247.618, y aumentó en el de conductores, pesetas 1.067.280.

La cartera en Madrid aumentó en Agosto en la suma de 4.802.114 pesetas, y disminuyó en las sucursales 3.857.103.

Los billetes en Madrid bajaron en Agosto pesetas 7.327.100, y en las sucursales, 9.686.975.

Los depósitos en efectivo aumentaron en dicho mes en la cantidad de 1.233.378 pesetas en Madrid, y 612.438 en las sucursales, y por último, las cuentas corrientes descendieron en Madrid en la cifra de 933.189 pesetas, y aumentaron en las sucursales 3.851.687.

Se observa que han descendido las existencias metálicas en el mes de Agosto por la suma de más de 12 millones de pesetas, correspondiendo á las sucursales, según dejamos consignado, 2.115 millones; sin duda obedece á la rebaja en la circulación fiduciaria, que ha descendido en 10 1/2 millones de pesetas, tanto en el capital como en las sucursales, lo cual entendemos es conveniente para facilitar el cambio sin que este ofrezca quebranto de ningún género.

La cuenta de ganancias y pérdidas figura en el balance que examinamos por la suma de pesetas 19.331.177,19, correspondiendo 18.899.056,50 á realizadas, y á no realizadas, 982.120,69; en el mes de Agosto la cuenta de ganancias tuvo un aumento de pesetas 136.814,78.

La cuenta con el Tesoro por el servicio de valores públicos, aparece en el balance que examinamos por los siguientes conceptos:

Amortización é intereses de billetes hipotecarios, 1.010.963,65 pesetas; de obligaciones del Banco y Tesoro, series interior y exterior, obligaciones de Aduanas y bonos del Tesoro, 2.028.960,15; de la deuda del 4 por 100, 2.339.760.

Tesoro público, por amortización é intereses de la deuda amortizable al 4 por 100, 7.413.765,64; intereses del 4 por 100 perpetuo, 3.507.847,25; resultados de la emisión de la deuda del 4 por 100, 67.195.810,43.

Valores convertibles en deuda amortizable del 4 por 100, 94.694.779,49.

También figura en el pasivo la suma de pesetas 49.582.238,48, por el contrato de crédito con el extranjero de 30 de Mayo.

La última partida es la de diversos, que aparece en el balance que examinamos por la cantidad de 4.041.432,32, ó sea 2.091.958,63 menos que en el de Julio.

La vuelta de viaje.

En los primeros días del mes de Mayo me encontré al volver á mi casa con una tarjeta que decía F. J. L. se despidió para Italia.

Con gran sentimiento, porque mis ocupaciones (léase mi dinero) no me permitían acompañar á mi amigo, me dirigí rápidamente á su casa, y todavía llegué á tiempo para recomendarle que no dejara de escribirme sus impresiones de viaje.

Mi amigo se marchó y han pasado cinco meses sin que el cartero me haya traído ninguna carta de Italia; pero no es culpa suya, sino de mi querido amigo F. J. L. que no ha cumplido su palabra.

Ayer tuve noticias de que había vuelto, y como mi objeto era saber algo de Italia para contarle después en mis artículos, me dirigí á su casa completamente decidido á hacerle hablar, ya que no había logrado hacerle escribir.

—Has pasado cinco meses en Italia—le dije apenas estreché su mano—y no has tenido tiempo para escribirme una sola carta. Pues debes tener muchas cosas que contarme.

—Mi amigo se instaló cómodamente en una butaca, como si fuese á dormir, me invitó á que hiciese otro tanto y tartamudeó más bien que dijo.

—Yo soy muy pereoso. La verdad es que la pereza es patrimonio de las conciencias puras: así es que puedes juzgar cuál sería la tranquilidad de mi conciencia cuando ni siquiera te he escrito.

Yo viajo para descansar y distraerme y en las ciudades me gusta errar á la ventura por calles y plazas desconocidas.

Detesto los paisajes: las montañas me horrorizan porque, después de todo, no son más que deformidades de la naturaleza. ¡Para qué he de intentar una fatigosa ascension si estoy seguro de encontrar monótonos picos y algún torrente que se estrella contra las rocas (todos se parecen) variando á cada momento de dirección y en el que se divierten á sus anchas media docena de truchas?

En la cumbre encuentra uno siempre nieve, las mismas nubes, el mismo viento, el mismo frío y la misma lluvia.

Es más sencillo, y casi estoy por decir que más instructivo, leer la *Guía* tranquila y cómodamente instalado en una buena butaca.

Así es, en mi cuarto, como hice la ascension al Vesuvio. ¿A qué había de ir á quemar la suela de mis botas en las ardientes cenizas amontonadas al rededor de una montaña?

Además, visto de cerca, un volcan exhala un olor desagradable y muy fuerte.

En Castellamare, donde había establecido mi cuartel general, lo veía desde la ventana, profundamente dormido y poco dispuesto á enviarme sus inflamadas lavas.

Su enorme penacho de humo hubiera concluido por aburrirme si no me hubiera servido—cual gigantesta veleta—para indicarme la dirección del viento.

Pero ¿no importa! me he vengado sencillamente comprando un largo baston con punta de hierro en el que, grabado á hierro caliente, se vé el nombre del orgulloso pico cuyo cráter no he visitado.

—Pero ¿y de Nápoles? Hábleme de Nápoles. *Napoli, odorifera e gentile*.

—¡Ah, sí! ¡De Nápoles al cielo!... ¡Y pensar que el embustero que inventó tan enfática como ridícula frase ha hecho un gran número de víctimas! ¡Pensar que ahora mismo se disponen de una gran parte de nuestros semejantes a abandonar nuestros paseos, nuestros teatros, etc., etc., por registrar las ruinas de la antigua Parténopoli!

Estamos obligados a impedir que nuestros amigos corran a semejante suicidio. ¿Qué? ¡Iráis vos con el corazón alegre a encerraros en un triste cuarto del hotel mientras caen torrentes de lluvia por las calles?

En otro tiempo quizá se haya celebrado con razón la dulzura de aquel clima; pero desde que la unidad italiana es un hecho, dicen que el Mediodía, por no humillar al Norte, tiene sus mismos vientos, las mismas lluvias y lo demás. Nápoles estaba ya cansado de oír celebrar su hermoso cielo. Como buena hermana ó buen hermano (como queráis), Nápoles ha enviado á paseo su sol y ha adoptado el encapotado cielo de Turin. Hé ahí un país que comprende la igualdad... y que la práctica.

Sin embargo, si á pesar de todo, tienes interés en hacer viajes, haz lo que yo y parte en el mes de Mayo. En esta estación Nápoles tiene un carácter particular y no se parece á las demás ciudades de Italia.

Los napolitanos de hoy pueden llamarse, con más razón que los romanos, descendientes de los antiguos *Quiritis*, cuyas costumbres, usos y hábitos han conservado. Su vida es completamente exterior; todo lo hacen fuera de casa, en las calles, en las plazas públicas y casi estoy por decir que en las basílicas y en el *forum*.

Los que trabajan, lo hacen delante de la puerta de su casa: ese es un medio de mezclarse en la vida pública. Todos ellos tienen su tertulia formada por mentirosos, desocupados, curas, frailes, quizá algún cliente, gesticulando todos y hablando á la vez.

Pero ¿por qué al lado de los talleres de peluquería, en medio de las calles, donde desengrasan, arreglan y trenzan rebujos de inmudos cabellos, ha de encontrar uno siempre una vendedora de tomates cocidos y espachurrados?

¿Por qué ha de haber tantos vendedores de marcarones y pescados fritos? Para responder á esta pregunta, sería necesario haber probado la mercancía y confieso que no he tenido ese valor.

Lo que no he encontrado ha sido un solo vendedor de pomada para los callos. ¿Para qué? Si todo el mundo anda descalzo.

Yo creo que los zapateros no trabajan más que para la exportación.

Ya sabes que recomiendo siempre á los viajeros que, como medida higiénica, debe seguir las costumbres del país que se visita. Muchas veces tuve intención de quitarme las botas y marchar sobre las suelas naturales.

Un día que se había estado lloviendo veinticuatro horas, me admiré al día siguiente de ver que no me encontraba en la calle más que cojos. Aquello parecía una segunda corte de los milagros y me creí víctima de una mistificación como la de los gibosos.

Pero ¿qué inocente era! La explicación del suceso consistía en que el día anterior se habían visto obligados á llevar calzado á causa de la lluvia.

Mi amigo hubiera continuado sin duda largo rato; pero temí que me quitará por completo la poca ilusión que me quedaba y me despedí de él prometiéndole no volver á preguntarle nada de su viaje.

Academia para hijos de militares.

Esta mañana ha tenido lugar la inauguración de la Academia preparatoria para hijos de militares, en el pabellón que ocupaba la guardia del ministerio de la Guerra; el acto, presidido por el excelentísimo señor director de Instrucción militar, general Despujols, ha sido sumamente sencillo.

El Sr. Moltó, ilustrado director de las conferencias de oficiales y de la Academia que se inauguraba, presentó al Sr. Despujols el cuadro de profesores, todos ilustrados oficiales de caballería é infantería, entre los que se halla el aplaudido autor de *El Alcalde de Toledo*, Sr. Olavarría.

El director general dirigió breves frases á los oficiales encareciéndoles el deber de procurar que la Academia del distrito de Castilla la Nueva dé resultados que la sostengan á la cabeza de las demás de provincias, ya que por el distrito en que se halla es la primera.

Las clases están situadas en dos salas del pabellón: el menaje, sumamente modesto, revela que la instalación de tan provechoso centro no ha causado gastos ni al Tesoro ni á los centros que á su formación han contribuido.

El total de los alumnos ha sido dividido en tres secciones de treinta cada una; una de las secciones, ha sido instalada por falta de local en el que ocupan las conferencias de oficiales, suponemos que mientras se habilita un local más extenso y á propósito que el actual.

Felicitemos á los Sres. Despujols y Moltó por los trabajos hechos en este asunto; trabajos que benefician al ejército más que á nadie, y que merecen el aplauso de cuantos se interesan por la educación en general.

El siniestro de Barcelona.

Anteayer sábado, ocurrió una catástrofe en Barcelona, por la voladura de una fábrica de fósforos y taller de polvorista, situada en la calle de Margarit, ensanche de Santa Madrona.

Hallándose la dueña del establecimiento y su marido arreglando una remesa de cohetes, incendiáronse éstos, no se sabe cómo, y se produjo tal explosión que el taller se hundió volando parte de la casa.

Los vecinos acudieron sobresaltados á aquel lugar, lo mismo que varios agentes de la autoridad. Despues de algunos momentos de indecision, se penetró en el edificio, siendo extraídos el hombre y la mujer casi carbonizados, los cuales fallecieron al poco rato. Un joven operario de la fábrica fué conducido moribundo al hospital.

En el acto de ocurrir la explosión hallábase en el patio y cerca del infeliz que cargaba los cohetes un hombre de la vecindad con una pequeña criatura en brazos, quien al advertir los primeros chispazos de la explosión, y con el noble afán de salvar á la tierna criatura, tiróla por encima de la tapia, librándola así del inminente riesgo á que estaba expuesta, y logrando su objeto, pues no recibió más que algunas ligeras contusiones.

En el lugar del siniestro se presentaron las autoridades.

Al ser reconocida la infeliz dueña del establecimiento para prestarle los oportunos auxilios, hallóse que tenía un pañuelo atado alrededor de la cintura y metidas en el cinco onzas en oro, que fueron entregadas provisionalmente á un cabo ó

sargento de la Guardia civil que acudió al sitio de la catástrofe para prestar su auxilio á los heridos.

La silla en que estaba sentado el infeliz que cargaba los cohetes quedó completamente carbonizada.

El siniestro ocurrió mientras tenía lugar en el Palacio episcopal la distribución de socorros á las familias de las víctimas de la explosión ocurrida hace poco en la calle de Amalia.

Más noticias del incendio de ayer.

Hoy por la mañana han seguido apareciendo algunos focos, que han sido sofocados inmediatamente.

Los montones de muebles siguen bajo la custodia de la autoridad y de la Guardia civil.

Entre los escombros se han encontrado algunas alhajas y dinero; entre ello una lata que contiene, casi fundidas, 17 monedas de cinco duros y dos onzas de oro.

Las onzas conservan su color y los cuños, pero las otras monedas están carbonizadas.

Continúa interrumpida la circulación pública por la calle del Almirante, y sigue con actividad trabajándose para apagar el rescoldo. Como la casa número 5 está en ruina, ocurren frecuentes desprendimientos, que esta mañana han causado contusiones, afortunadamente poco graves, á siete bomberos, que han sido curados en la misma calle por los médicos de la Casa de Socorro del distrito.

Como el agua que continuamente se arroja por las bombas es mucha, se teme que su peso origine el desplome de la casa; por fortuna la fachada resiste, y creen personas entendidas que quizás pueda sostener la parte del edificio no arruinada.

Entre los accidentes ocurridos á consecuencia del incendio, se cuenta el sufrido por una señora, inquilina del núm. 3, que estando en cinta, ha tenido por el susto un parto prematuro.

Caja de Depósitos.

La dirección de la Caja de Depósitos publica en la *Gaceta* de hoy un estado demostrativo de los ingresos y pagos realizados durante el presente mes, y las existencias en fin del mismo.

Los ingresos ascendieron á la suma de pesetas 16.326.001'26, correspondiendo á la cuenta metálica 4.251.351'24; á efectos públicos en depósitos, 10.045.645'2; valores amortizados, 2.029.005.

Los pagos importaron 16.292.677'77 pesetas, correspondiendo á metálico 52.460.090'28, y á efectos públicos 11.046.587'49.

Las existencias en fin del mes anterior ascendían á 535.246.609'18, perteneciendo á metálico pesetas 2.285.837'28; á efectos públicos, 418.992.291'83; valores en equivalencia de los depósitos en metálico, cuenta antigua, 13.882.178'14; valores amortizados, 100.086.301'88.

La existencia en 31 de Agosto ascendía á pesetas 535.279.932'67, correspondiendo á metálico 1.291.098'24; á efectos públicos, 417.991.349'41; valores en equivalencia de los depósitos en metálico, cuenta antigua, 13.882.178'14; valores amortizados, 102.115.306'88 pesetas.

OFICIAL

GRACIA Y JUSTICIA.—Expedición de títulos del reino. Dirección de Obras públicas.—Orden estableciendo la forma en que deberán proveerse las vacantes existentes en la clase de ayudantes terceros de obras públicas y las que en lo sucesivo existieren.

Secretaría de la Capitanía general de Marina del departamento de Cartagena.—Subasta para contratar la construcción en el sitio llamado la Algemesa Grande, de una caseta destinada al servicio de la Escuela de torpedos.

TELEGRAMAS.

AGENCIA FABRA.

Constantinopla 3.—El gobierno otomano tiene conocimiento de que 3.000 hombres de caballería tripolitana han salido para Egipto.

Se han adoptado las medidas convenientes para detenerlos.

París 3.—Anoche llegó á esta capital el señor Lesseps, quien, contestando á la comision que pasó á felicitarle y ofrecerle un banquete, declaró: que ni representaba á los enemigos de Inglaterra ni á los amigos de Arabi.

«He trabajado, dijo, como amigo y defensor de la obra universal y civilizadora del canal de Suez. Respecto á Arabi, añado, á quien se califica de bárbaro, me complace en reconocer que ha respetado la neutralidad del canal, y que si este permanece abierto á la marina de todas las naciones, se debe únicamente á Arabi.»

París 3.—El gobierno ha dispuesto se tomen medidas de precaucion en Argelia y Túnez contra las procedencias del extremo Oriente infestadas del cólera.

Londres 4.—Hubo ayer nuevos disturbios en Dublin. A petición del general en jefe de las fuerzas inglesas en Egipto, el gobierno ha decidido mandar 5.000 más al teatro de la guerra.

Estos 5.000 hombres permitirán que la brigada del general Wood que ocupa á Alejandría, vaya á reunirse con las fuerzas del general en jefe frente á Tel-el-Kebir.

Con este refuerzo los ingleses tendrán 22.000 hombres. Además del envío de 5.000 hombres de Inglaterra, marcharán también otros 4.000 de las Indias inglesas, y si fuese necesario se mandarán más refuerzos.

Segun el *Daily Telegraph*, la situación de Siria sigue inspirando temores.

Dublin 4.—Continúa la agitacion en esta capital. Las fuerzas del ejército que patrullan de noche, hicieron en la última algunas prisiones de los antiguos agentes de policía insubordinados.

San Petersburgo 4.—La prensa rusa dirije excitaciones á la compañía del Canal de Suez para que exija de Inglaterra cerca de dos millones de francos que adeuda como derechos de tránsito por el Canal de los buques de guerra ingleses.

París 4.—Todos los departamentos ministeriales de Francia estarán representados en el Congreso internacional higiénico de Ginebra, cuya apertura se verificará esta tarde.

AL MENUDEO.

Toros en provincias: De nuestros corresponsales recibimos anoche los siguientes telegramas:

Palencia 3 (8'30 noche). Sr. Director de EL CORREO:

Superior el ganado del duque de Veragua lidiado esta tarde. Los matadores Cara-ancha y Gallito se han rehabilitado trabajando mucho y dando muy buenas estocadas. El público, que llenaba todas las localidades de la Plaza, les ha aplaudido mucho. Murieron 14 caballos.

Continúa llegando gente á la feria, por lo cual el comercio se muestra muy complacido.—A.

Vitoria 3 (9 noche).

Sr. Director de EL CORREO: Mucha animacion en la ciudad y lleno completo en la Plaza. Los toros de Carriguirri de empuje, de buena estampa y rematando en las tablas. Superiores, y por este orden, Lagartijo y Frasuelo. Los chicos bastante bien.—L.

El gobernador de Murcia, en telegrama de ayer tarde, á las seis y treinta y siete minutos, dió conocimiento al ministerio de la Gobernacion de que en el término de Calasparra descargó una fuerte tempestad que duró diez y ocho minutos, cayendo abundantes piedras de gran tamaño.

Los daños en general han sido considerables en todo lo plantado, como olivares, viñas, maiz y hortaliza.

Han ingresado en clase de alumnos oyentes en las Academias de Infantería y Caballería respectivamente D. Alfonso y D. Luis de Borbon, hijos del difunto infante D. Sebastian.

El gobierno de los Países Bajos ha invitado á nuestro cónsul de Holanda á la ceremonia que se ha de celebrar el día 9 del corriente, primer aniversario del fallecimiento del príncipe Federico, ocurrido en el mismo día de Setiembre del año anterior.

Varios individuos que venían anoche del puente de Vallecas, al parecer algo alegres, promovieron un fuerte escándalo en la puerta de los jardinitos. Los agentes de la autoridad intervinieron en la cuestion en vista del desagradable giro que iba tomando.

La feria de la Fuensanta, en Córdoba, parece ya á estar sumamente animada.

El día 8 del corriente empezará ésta, y entre otros festejos habrá toros, bailes en los Casinos, iluminaciones, fuegos artificiales, feria de ganados y velada.

En la Puerta del Sol fué detenido anoche á las diez un muchacho que vendía billetes, tratando de estafar á un caballero con el procedimiento del *cambiao*. Dentro de la prevencion se le ocuparon al pequeño *industrial* 18 pesetas sencillas, 8 dobles, un duro en una pieza y medio tambien en la misma forma, todo falso.

El gobernador general de Cuba, en despacho de ayer, participa al ministro de Ultramar que durante la última decena no ha ocurrido novedad alguna alarmante en aquella isla.

El ingeniero de minas, D. Juan Bisso, que presta sus servicios en la provincia de Murcia, ha sido trasladado, para continuarlos, al instituto geográfico.

Refiere un periódico extranjero que un suceso extraordinariamente dramático ha ocurrido poco há en Ragusa (Dalmacia).

Un sacerdote que oficiaba en la catedral fué asinado delante del altar por una jóven que, abalanzándose á él, dióle cinco puñaladas.

Dicho sacerdote pertenecía á la órden de los jesuitas.

La emocion producida por ese asesinato es indescriptible, diciéndose que la jóven habia tenido serios motivos para realizar aquel acto.

El Sr. Rivera, director de *El Pabellón Nacional*, nuestro estimado amigo, ha tenido la inmensa desgracia de perder á su hija Maria Antonieta, jóven muy estimada en la buena sociedad madrileña por sus bellísimas cualidades.

Enviamos á nuestro amigo Sr. Rivera y á su apreciable familia, el testimonio de nuestro pésame más sincero.

Hace algun tiempo que S. M. la Reina honró á la señora baronesa de Cortés con el encargo de hacer un libro compuesto exclusivamente de pensamientos extractados de las obras de Santa Teresa de Jesús.

Segun dicen de la Granja, el trabajo, digno de la noble señora á quien se encomendó por encargo de nuestra augusta soberana, está hecho, y que la condesa de Superunda lo habia puesto en manos de S. M.

Si se publica, como suponemos, será un notable resumen de lo que Santa Teresa dió á la estampa.

Telegrafian de Boston que la sequia en toda la Nueva-Inglaterra es la más prolongada que recuerdan los habitantes de pais. No llueve, el agua de los rios ha bajado á un nivel desconocido hasta ahora; los estanques se han secado y se han encontrado muchas ranas muertas de sed; los manantiales están reducidos á imperceptibles hilos de agua y los pozos están en seco.

En el Maine ha ocasionado la sequia considerables pérdidas á los tratantes en maderas, porque el agua está tan baja en los rios, que se han paralizado las sierras mecánicas.

En Atlantic City se vende el agua para beber á medio duro el barril, y la destinada á lavar á cinco reales, negándose los vendedores de agua, generalmente, á vender menos de diez barriles.

Tan luego como regrese el señor Albareda y despache los asuntos más urgentes se su departamento se ocupará del proyecto de establecer en Madrid un jardin de aclimatacion, digno de la capital de España y que tiene en estudio hace un año.

Propónese establecerlo en la zona del Mediodía de Madrid.

El cónsul de España en Smirna participa ayer al ministro de Estado que la salud pública sigue siendo satisfactoria en este puerto y distrito consular.

Á las nueve y media de la noche se promovió una riña entre dos sujetos en la calle de la Ruda, resultando uno de ellos gravemente herido de una puñalada en el pecho.

El agresor, jóven de 24 años, á quien acompañaban otros dos sujetos, emprendió la fuga siendo detenido al poco rato por la Guardia civil.

El herido, despues de curado en la Casa de Socorro, fué trasladado al hospital, donde falleció una hora despues. Se llamaba J. D. y tenia 29 años.

El ayuntamiento de Arjona (Jaen), ha solicitado autorización para enajenar las inscripciones de láminas de propios y la conversion de sus capitales del 80 por 100 que obran en la Caja de Depósitos, para invertirlos en la construcción de un camino vecinal desde el empalme de la carretera de segundo orden de Pilar de Moya á Andújar, á las inmediaciones del Arroyo de la Puente, término municipal de dicha villa de Arjona.

El ayuntamiento de esta capital subasta por pujas á la llana la adquisición de una tubería de hierro para la conduccion de aguas al barrio del puente de Toledo, la construcción de dos kioscos de madera en la entrada del matadero de vacas y la revocacion del pabellon de la izquierda del expresado matadero de vacas, y cuyas subastas se verificarán el día 15 del actual.

Nuestro colega *La Iberia* publica hoy un articulo excitando á sus correligionarios á que formulen las reclamaciones correspondientes y ejecuten las operaciones preliminares para reformar el censo electoral que marca la ley provincial recientemente publicada en la *Gaceta*, á fin de que en las próxi-

mas elecciones de diputados provinciales puedan ir á la lucha y disputar el triunfo á los demás partidos sin que se dé el caso, por desgracia demasiado frecuente, de las mistificaciones que suelen ocurrir. Estas operaciones hay que realizarlas en el mes de Octubre próximo.

La *Gaceta* de hoy publica el estado demostrativo de las cantidades ingresadas y satisfechas por la tesorería del ayuntamiento de esta córte, en los meses de Abril, Mayo y Junio últimos.

Los ingresos en el expresado periodo ascendieron á la suma de 6.817.096 pesetas 30 céntimos, y los pagos á la de 7.972.306'90.

La existencia en 1.º de Abril se elevaba á pesetas 5.006.589'89 y las en 1.º de Julio á 3.852.394 pesetas 77 céntimos.

De Gibralfone (Huelva) nos escriben dándonos noticias sobre la manera y los medios que se emplearon para construir una casa destinada al cura del pueblo, que no queremos publicar antes de conocer la resolucion que, sobre las reclamaciones relativas al asunto, le han dirigido varias personas de dicha localidad al señor Arzobispo de Sevilla.

Segun sea esta resolucion publicaremos ó no las noticias que nos comunican.

Noticias que desde la Granja comunican á un colega dicen que en breve maniobrará ante S. M. el escuadron de la Escolta Real.

A dicho real sitio ha llegado ayer un tronco de borreguillos morunos, regalo de D. Federico Huesca, secretario de la legacion de España en Tánger, á S. A. la princesa de Asturias.

EDICION DE LA NOCHE.

ASUNTOS DE EGIPTO.

Las operaciones.

Esceptuando algunos reconocimientos practicados respectivamente por ingleses y egipcios en las líneas del Canal Ismailieh, ninguna otra cosa hay que señalar en cuanto á operaciones en aquella zona de la guerra.

El general Wolseley sigue ocupándose activamente de aglomerar provisiones y pertrechos en los puntos estratégicos elegidos para conservar las comunicaciones con Ismaíia, y espera entretanto los refuerzos que se le han de unir para continuar su marcha hácia el Cairo.

Los egipcios se fortifican en una nueva línea que da frente á Kassasine, desde donde segun parece comenzarán ya á disputar el terreno palmo á palmo.

Por la parte de Damieta se nota gran movimiento de tropas árabes, amenazando la ciudad. De Alejandría nada nuevo.

Los beduinos.

Como es tanta la importancia que á las *linestas* de Arabi presta el concurso de los beduinos, parecemos oportuno publicar algunas noticias auténticas acerca de las tribus beduinas de Egipto.

Estas tribus se elevan al número de 50, perteneciendo 26 al bajo y 24 al alto Egipto. De entre ellas 34 se componen de beduinos nómadas, propiamente dicho, y 16 de pastores nómadas.

Todas las tribus representan un total de 6.595 beduinos á caballo y 34.745 infantes.

Los beduinos son sóbrios, resistentes para la fatiga y osados; pero carecen de subordinacion y de táctica. Son independientes y se hacen pagar escrupulosamente sus servicios. El meroce y el robo es su ocupacion más sabrosa, y cuando un ataque les ofrece esperanzas de saqueo, se batan como fieras y logran resultados imposibles de obtener por medio de las tropas regulares.

El beduino va siempre bien armado. Generalmente usa fusil, pistolas, sable y puñal. Los de caballería suelen llevar enormes picas. Las tribus mejor armadas son las que acampan en las inmediaciones de Alejandría y del Cairo.

Ya sabemos lo molestos que han sido los beduinos al ejército inglés en las líneas de Alejandría, habiendo contribuido mucho su continua hostilidad á que los ingleses se decidiesen á abandonarlas.

Por la parte del canal Ismailieh, tambien dan mucho que hacer á las tropas británicas. Hoy mismo leemos en un periódico de París que los beduinos han sorprendido dos destacamentos del regimiento núm. 60.

Los ingleses han tomado tambien á sueldo algunos beduinos, pero hay motivos para creer que estos cobran por partida doble, siendo ya varios los que han desertado, llevándose siempre algo consigo.

Noticias de Constantinopla.

Los periódicos ingleses traen detalles de un *meeting* celebrado recientemente en Constantinopla con motivo de la guerra de Egipto.

La concurrencia habia sido numerosa, encontrándose presentes el cadí de Medina y varios altos dignatarios. La causa de Arabi fué declarada santa, y todos los asistentes dirigieron al cielo fervientes súplicas para que concediese la victoria al dictador de los egipcios, exterminase los ejércitos británicos y librase á la India del yugo de Inglaterra.

En el curso de los debates, varios oradores censuraron la actitud del Sultan.

El corresponsal en Constantinopla de un periódico de Londres, refiere la siguiente conversacion entre el Sultan y un alto personaje otomano:

—Se dice que V. M. está resuelto á enviar tropas á Egipto, y yo creo cumplir con mi deber al declararos que nuestros soldados se negarán á obedecer si se les ordena atacar á los egipcios, y que todos se pasarán al ejército de Arabi.

—Si yo enviase tropas á Egipto, contestó Abdul-Hamid, no seria seguramente para pelear contra los egipcios.

En los altos círculos de Constantinopla se duda que el Sultan reconozca los acuerdos establecidos entre el khedive y el gobierno británico.

Los periódicos de Valencia dan cuenta de un notable caso de fecundidad ocurrido el jueves en aquella capital. La mujer de un trabajador, vecina de la calle de Sogueros, dió á luz en un solo parto cuatro robustos varones, siendo asistida por un conocido facultativo de la ciudad.

Tanto la madre como los hijos, se hallaban en un estado satisfactorio.

Esta mañana á las cinco han llegado á Madrid el señor ministro de la Gobernacion y su hijo don Alfonso.

Tambien han regresado hoy de su excursion veraniega el director de Instrucción pública Sr. Riaño, acompañado de su familia.

Hablando de la crisis jornalera en Andalucía, dice el *Diario de Córdoba* que por falta de fondos han sido despedidos muchos trabajadores de la carretera de Arenales.

Hacia el lado de Torre-árboles, en la misma provincia, han podido verse las señales de un importante incendio, cuyo resultado definitivo aún se ignora.

El inteligente editor D. Alfredo de Cárlos Hierro, ha publicado en un elegante y cómodo tomito, una obra en la que, bajo el título de *D. Paco*, y simulando una auto-biografía del célebre perro del mismo nombre, se revela un estudio filosófico práctico de las costumbres actuales, que demuestran los conocimientos del autor.

Recomendamos a nuestros lectores la adquisición de dicha obra, de venta en las principales librerías, á dos pesetas, seguros de que encontrarán en ella amabilidad y enseñanza.

Los periódicos de Pamplona aplauden la circular del gobernador de la provincia, encargando á los alcaldes de los pueblos en que hay jornaleros sin trabajo, que á la mayor brevedad maniéstren si éstos se hallan dispuestos á trasladarse á las minas de Orleio y carretera de Palencia, en cuyas obras pueden colocarse 240 obreros.

Los periódicos de Badajoz traen muchos detalles de la velada celebrada en los salones del ayuntamiento para honrar la memoria de D. José Moreno Nieto.

El Ateneo de Badajoz, iniciador de la sesión, dió brillantez al acto, leyéndose por los socios discursos y composiciones poéticas que fueron muy aplaudidas.

El gobernador civil de la provincia presidió la velada, ocupando también la mesa el general Salcedo y las autoridades locales.

La venta de vino en Navarra continúa algun tanto paralizada, si bien los precios se sostienen en todas las localidades. La próxima cosecha será insignificante en la mayor parte de los pueblos, razón por la cual se observa gran retraimiento en los propietarios á desprenderse de las existencias.

Algunos comisionados de casas francesas, que desde el mes de Marzo habían paralizado completamente los negocios, los reanudan hoy con bastante firmeza.

Dice un periódico del Ferrol que continúa ocupándose con toda actividad la maestranza de los diferentes talleres del arsenal en la construcción de las obras necesarias para la habilitación de la fragata *Navarra*, que es por ahora la que merece atención más preferente.

Dice *El Correo Español* de Orán que la colonia española en Sidi-bel-Abbés, celebrará una reunion con objeto de ver el mejor medio de contribuir á la suscripción nacional para fomento de nuestra marina.

También los españoles residentes en Saint-Cloud, se unen al pensamiento.

Anuncian de Túnez la sumision de las últimas tribus insurrectas que se habían refugiado en Trípoli.

Se ha concedido un *aman* completo á los que vuelven con intenciones pacíficas.

Dicen de Darro (Granada) que la cosecha ha sido pésima; se han cogido como unas 200 fanegas de trigo. En vista de la precaria situación en que aquel pueblo se encuentra, los jornaleros se han dirigido al señor marqués de Guadalet, en solicitud de que le sean repartidas entre todos las tierras de este pueblo, puesto que hasta aquí las vienen cultivando solamente unas veinticuatro personas. Dicese en el pueblo que el marqués ha accedido á esta petición.

Así lo refiere *El Defensor de Granada*.

Segun telegrama de Alicante, en Petrel, decrece la epidemia variolosa pudiendo considerarse á ésta ya en su último período, pues hoy solo existen tres atacados.

El ayuntamiento de aquel pueblo en sesión extraordinaria, acordó dar gracias al ministro de la Gobernación por el donativo de 1.000 pesetas para socorro de las víctimas de la epidemia.

Hemos recibido una carta que los propietarios y vecinos de la calle del Almirante nos dirigen después de haber leído la relacion que del incendio ocurrido ayer en dicha calle publicó *EL CORREO*.

En la carta referida se nos ruega llamemos la atención del señor ministro de Fomento á fin de que dé las oportunas órdenes para que á la mayor brevedad se canalice dicha calle y quedando establecido el servicio de agua del canal de Isabel II, puedan evitarse en casos como el ocurrido ayer, muchas desgracias personales y pérdidas materiales que, en último término, no sólo perjudican á los propietarios é inquilinos, sino al Estado que deja de percibir la contribucion de las fincas quemadas.

Con mucho gusto accedemos á los deseos de los propietarios y vecinos de la calle del Almirante, y por nuestra parte rogamos al Sr. Albareda que los tenga en cuenta seguros de que no ha de olvidarlos.

Esta mañana á las diez ha sido víctima un sugeto de un robo de bastante consideracion en la calle de Caravaca. El malhechor fué puesto á disposicion de las autoridades.

La *Propaganda Liberal*, en un artículo 8.º sobre administracion fusionista en Cuba, supone que el digno ministro de Ultramar Sr. Leon y Castillo, ha realizado una operacion de crédito por valor de cinco millones de pesos, con motivo de la cual, y de ciertos giros, tambien supuestos, el articulista se ha despachado, como vulgarmente se dice, «á su gusto».

En primer lugar, no se ha realizado ninguna operacion de crédito importante tales cinco millones de pesos, ni podido, por consiguiente, estipularse el interés del 10 1/2 por 100.

En segundo lugar, los giros relativos al depósito de los 750.000 duros se han negociado en subasta pública por la direccion general de Hacienda de la isla de Cuba, ingresando en el Tesoro, como beneficio del mismo, la diferencia de cambio en vez de perderlo.

Diez mil artículos puede escribir el articulista siguiendo este camino, pues todos los cálculos y deducciones á que se extiende están basados en erróneos conceptos y datos completamente inexactos, lo cual nos excusa de dedicarle más extensa rectificación, recomendándole que para formular nuevos ataques procure enterarse mejor de la materia.

Por falta de número de concejales no ha podido hoy reunirse el ayuntamiento, ni en sesión ordinaria ni en extraordinaria (convocada para cubrir cinco vacantes de vocales asociados fallecidos).

Por la misma razon tampoco se han reunido las comisiones de cementerios y tranvías.

En el barrio de las Cambroneras se promovió esta madrugada una riña entre tres sugetos, resultando dos de ellos heridos.

El agresor ha sido preso.

Esta tarde ha celebrado una conferencia con el general Martínez Campos D. Gaspar Nuñez de Arce.

A las cuatro de la madrugada y en la calle de Embajadores ha sido detenido un sugeto que ha disparado una pistola.

Por haber hecho armas en el baile del Ramillete contra un agente de Orden público, fué detenido un sugeto en la madrugada de hoy.

Se halla interrumpido el cable de Shanghai.

Se ha devuelto autorizado al gobernador civil de Cádiz, el presupuesto provincial de 1882 á 83.

A la diputacion provincial de Córdoba se ha autorizado para transferir un crédito de 40.000 pesetas para alivio de la clase jornalera.

Segun telegrama de Santander, ha entrado en aquel puerto el vapor-correo *Ferrolano*.

Hoy se ha encargado de la direccion del Banco de España el Sr. Romero Ortiz, que llegó á Madrid el sábado.

Por telégrafo ha sido llamado hoy á Madrid el Sr. Aguado y Mora, director general de Administracion local, á fin de que se encargue interinamente de la direccion de Penales durante la ausencia del Sr. Mansi, que vá á su pais natal.

En la direccion general de Establecimientos penales solo se han recibido 23 solicitudes de aspirantes á ingresar en el nuevo cuerpo de empleados de Establecimientos penales, cuyos exámenes tendrán lugar el dia 1.º de Noviembre próximo.

Se ha establecido en la Seo de Urgel una estacion telegráfica, que está ya funcionando.

Un sugeto que esta tarde fué á lavarse en la fuente de la Plaza Mayor, tuvo la desgracia de caerse al fondo del pilon, fraturándose una pierna, por lo que fué conducido al hospital.

El general Cervino, que regresó ayer á Madrid, se ha encargado hoy de la direccion general de la Guardia civil.

El Sr. Posada Herrera llegó ayer á los baños de Caldas de Besayas, de donde regresará á Madrid el dia 12.

A las cuatro y media de esta tarde comenzó á arder el toldo de la tienda de la casa de cambio establecida en el núm. 3 de la Carrera de San Jerónimo, sin que haya que lamentar más pérdidas. Se supone que una punta de cigarro arrojada de algun balcon, haya sido la causa del siniestro.

El gobernador civil de Badajoz, participa al ministro de la Gobernación, que continúa el conflicto surgido entre el clero y las autoridades civiles con motivo de la clausura de los antiguos cementerios de Fregenal, y apertura de otro construido y administrado por el ayuntamiento.

El ministro de la Gobernación ha contestado al referido gobernador, que perseverare en esa actitud digna y enérgica sin permitir que se falte á su autoridad por nada ni por nadie.

Segun telegrafía el gobernador de Segovia, á las diez de la noche de ayer, se cometió un asesinato en aquella poblacion. La víctima se llamaba Juan Tera, era natural del valle de Pas, y servia en la lechería de la Real Casa de San Ildefonso.

El presunto asesino, al cual no se ha podido tomar indagatoria por el estado de exaltacion en que se encuentra, se llama Félix Rodríguez Cobacho.

El fiscal del Supremo Sr. Ruiz Capdeponat, llegará á esta corte á fines de esta semana.

La barquilla auxiliar cañonera *Tarifa* apresó el 1.º en aguas de Gítales (Algeciras) un bote con tres tripulantes y 20 bultos de tabaco, peso 730 kilogramos.

En la vacante ocurrida por defuncion de don Francisco Martínez y Rodríguez, abogado fiscal de la audiencia de la Coruña, ha sido promovido don Luis Ortiz de Lanzagorta, promotor fiscal del distrito de la Plaza, de Valladolid, y para este cargo D. Julio Merino, abogado fiscal de imprenta que fué de Madrid, y actualmente auxiliar de la secretaría del ministerio de Gracia y Justicia.

Noticias del cólera.

En el ministerio de Marina, se recibió ayer un telegrama del comandante del apostadero de Manila, participando que entre los individuos de la armada, que prestan allí servicios y sus respectivas familias, no ha habido caso alguno del cólera.

Los periódicos franceses, ocupándose de la aparicion del cólera en Suez, atribuyen la rapidez de la invasion de la epidemia, á la premura con que Inglaterra trae á Egipto refuerzos y provisiones de la India.

Contra el acuerdo de la comision sanitaria internacional, las cuarentenas en Aden son nulas ó irritatorias, merced á las irritantes exigencias de los ingleses.

Se han declarado de observacion todas las procedencias de la costa de Africa, excepto Argelia, Túnez y posesiones españolas.

Tampoco se han declarado de observacion las de Malta y Chipre.

Manila 3 Setiembre 82.—Al ministro de Ultramar el gobernador general de Filipinas: Muertos últimas veinticuatro horas 244 chinos é indios y tres españoles desconocidos.

Segun noticias médicas, el mal toma carácter más benigno y es menor el número de atacados. En Bulacan se ha declarado el cólera.

Atentado contra el ministro de Hacienda.

De un atentado semejante al que hace poco tiempo se dirigió contra el Sr. Sagasta fué ayer objeto el Sr. Camacho.

Hé aqui los hechos: Uno de los porteros del ministerio de Hacienda entregó ayer por la mañana al Sr. Camacho, como de costumbre, todas las cartas y oficios que constituían el correo de aquel departamento.

Entre las cartas habia un paquete de carton de pequeñas dimensiones envuelto en un papel blanco cartulina cerrado con lacre, leyéndose en el sobre las siguientes palabras: *Oficial. Muestras sin valor.*—*Excmo. Sr. D. Juan Francisco Camacho, ministro de Hacienda.*

Llamó desde luego la atencion al Sr. Camacho la firma del paquete, y examinándolo con cuidado probó á abrirlo con precaucion.

Apenas habia rasgado un poco el papel de la cubierta, vió unas cuerdas que parecian cuidadosamente colocadas, y creciendo en él las sospechas, llamó á un portero para que tragese una palangana con agua, y en ella metió el paquete á fin de que la humedad privara de su accion explosiva á las sustancias que pudiera contener de esta clase.

Al cabo de algun tiempo lo sacó del agua, intentando otra vez abrirlo cortando una de las cuerdas y procurando evitar todo rozamiento.

Al mismo tiempo probó á levantar la parte inferior del envoltorio, y al conseguirlo, aparecieron dos paquetes rodeados de alambres que se entrecruzaban comunicándose con otros que habia enroscados al rededor de dos frascos de cristal colocados en los dos extremos de aquel.

Metió otra vez el paquete en el agua á fin de hacer imposible todo peligro, y dió aviso al gobernador civil de la provincia, que por cierto se encontraba en la calle del Almirante con motivo del incendio allí ocurrido.

Contra lo que dicen varios colegas, el Sr. Camacho no participó lo sucedido ni al presidente del Consejo ni á ninguno de sus compañeros, sino únicamente al señor conde de Xiquena, á quien tenia que avisar naturalmente para que tomara las disposiciones que creyera oportunas.

El sello del paquete demuestra que éste procede de Barcelona.

Los altos empleados del ministerio que se encontraban en él, acudieron en cuanto tuvieron conocimiento del hecho, á felicitar al Sr. Camacho.

Las personas que han visto el paquete aseguran que, á juzgar por sus trazas, los efectos de éste si hubiera llegado á estallar, hubieran sido mucho más terrible que los del que se dirigieron al señor Sagasta.

Hasta hoy á las tres y media de la tarde estuvo el envoltorio en el ministerio de Hacienda, siendo llevado á esa hora al laboratorio químico de la escuela de Artes y Oficios establecida en el ministerio de Fomento, donde será examinado su contenido por el doctor Orio, catedrático de mineralogía de la facultad de Ciencias.

El Sr. Camacho ha sido visitado hoy por gran número de personas deseosas de expresarle sus simpatías y de felicitarle por haber salido libre del atentado.

BALANCE DEL DIA.

Anoche se hizo público en Madrid que el señor ministro de Hacienda habia sido objeto de un atentado análogo al que hace poco tiempo se dirigió contra el señor presidente del Consejo de ministros.

Hechos como éste, no hay necesidad de manifestar el sentimiento y la impresion que producen, que serán idénticos en todos nuestros lectores. Preferimos limitarnos á consignar nuestra viva satisfaccion por no haber logrado su objeto el criminal que fraguara el atentado, y á felicitar por ello sinceramente al Sr. Camacho.

Siguen llegando noticias de la frontera francesa dando cuenta del efecto allí producido por la publicacion de la carta de Biarritz de *El Imparcial*.

Del exámen de las opiniones de hombres políticos importantes que en aquellos puntos se encuentran varaneando, resulta, segun los correspondientes de varios colegas, únicos medios de informacion que tenemos, que el Sr. Cánovas es el más decidido sostenedor de la conveniencia de que suceda lo que el correspondiente de *El Imparcial* daba por cierto; es decir, que se forme un nuevo partido de la izquierda independientemente del Sr. Sagasta: que el Sr. Martos sigue mirando con la misma simpatía que hasta ahora la política liberal del actual Gobierno, simpatía que sería todavía mayor para un ministerio aún más liberal que el presente; que el señor marqués de la Habana, partiendo de lo absurdo que sería intentar siquiera un cambio de Constitucion, es resueltamente contrario á los deseos que, revistiéndolos con la apariencia de hechos, manifestaba *El Imparcial*; y por último, que el Sr. Castelar, comprendiendo que toda la campaña sobre el tercer partido es una funcion á beneficio de los conservadores, cuyos frutos, estos y nadie más que estos habrian de recoger si produjera su único resultado posible, la division del partido liberal, combate no menos resueltamente aquellos deseos.

Después de citar estos nombres y de consignar sus respectivas opiniones, huelgan en realidad cuantas consideraciones pudieran hacerse.

¿Qué ha de hacer el Sr. Cánovas, dada la manera como se hace por todos los partidos la política en España, más que favorecer y fomentar todo aquello que tienda á dividir y debilitar á sus adversarios? No hace falta ciertamente tener el talento que tiene el Sr. Cánovas para comprenderlo; y lo extraño sería que no se regocijara con el anuncio de un suceso que, si se verificase, reuniria aquellas condiciones del modo más á propósito para el logro de sus planes.

Prescindamos de la opinion del señor marqués de la Habana (hasta donde se pueda prescindir de opinion tan autorizada), á fin de no dar pretexto á los conserzadores para pretender desautorizarla alegando la posicion que ocupa como presidente del Senado. De lo que es absolutamente imposible prescindir es de las razones que presenta en apoyo de su opinion acerca del cambio de Código fundamental, que son irrefutables y del mismo género que las que, estampadas en nuestras columnas, no han sido contestadas por los partidarios de ese cambio.

Las apreciaciones de los Sres. Castelar y Martos son decisivas. El primero es resueltamente contrario á todo lo que divide al partido liberal. El segundo, en el mero hecho de seguir mirando con simpatía la política del gabinete Sagasta, revela claramente que este la merece; si bien su posicion como jefe de una agrupacion democrática le obliga á decir que aun mayor sería su simpatía á otro Gobierno más liberal.

Pero ¿es posible que este ministerio se forme sin el concurso del Sr. Sagasta?

Nó, como muchas veces hemos dicho, sin conseguir que se nos conteste con razones.

Y punto por hoy.

Las últimas noticias de Filipinas dicen que en Manila el cólera parecia decrecer, pero se han presentado casos de la epidemia en otros puntos de Archipiélago donde no se tenia noticia de que hubiese ocurrido.

Anúnciase otra vez que Italia vá á proponer á las demás potencias la proteccion colectiva del Canal de Suez.

Un terrible accidente anuncia el telégrafo, ocurrido en una linea férrea de la parte occidental de Alemania. Un tren de recreo que llevaba crecidísimo número de pasajeros, descarriló, resultando 300 muertos y heridos.

La Bolsa á la espetativa.

TELEGRAMAS.

París 4.—Habiendo corrido el rumor de que Inglaterra se propone ocupar militarmente el Canal de Suez por tiempo indefinido, después de que se restablezca la paz en Egipto, la opinion pública se subleva contra este

propósito. En los círculos políticos se duda que Europa consenta en conceder semejante autorización.

Londres 4.—Está preparado un refuerzo de 5.000 hombres que marcharán inmediatamente á Egipto.

Después se manlarán otros 9.000 de los cuales 5.000 se destinarán á reforzar la plaza de Alejandria y el resto se unirá al ejército de operaciones que muy en breve se compondrá de unos 25.000 hombres.

París 4.—Mañana se reunirá el Consejo de Gobierno de la compañía del Canal de Suez, bajo la presidencia del Sr. Fernando Lesseps, que hará importantes declaraciones.

Roma 4.—Se asegura que el gobierno italiano, en cumplimiento del último acuerdo tomado por la Conferencia de Constantinopla, va á proponer á las potencias la intervencion colectiva en el Canal de Suez.

Parece que esta proposicion no encontrará ahora las dificultades que se suponian, pues el gobierno inglés no se opone á ella, reservándose no obstante el derecho de utilizar el Canal para sus operaciones de guerra contra Arabi, hallándose autorizado para ello, segun alega, por el khedive de Egipto.

Río-Janciro 2.—La precipitada marcha de tropas chilenas al Perú para reforzar el ejército de ocupacion, reconoce principalmente por causa el incremento que han tomado las partidas levantadas en el interior de aquella república, á las cuales se han agregado numerosos indios.

Londres 4.—La opinion de Inglaterra está unánime en facilitar al gobierno cuantos medios juzgue convenientes para vencer á Arabi y establecer en Egipto un gobierno estable que lo ponga á cubierto de los manejos de Turquía y de Rusia.

Baltimore 4.—Un tren de recreo que iba de Colmar á Munster, que llevaba 24 wagones con 1.200 personas, descarriló ayer cerca de Fribourg.

Los muertos y heridos graves ascienden á 100, y los leves á 200.

París 4.—Han estallado en Monthuson y Commeny disturbios como los de Montceau-les-mines.

Han derribado violentamente ocho grandes cruces.

La policia busca activamente á los culpables.

Beirut 4.—En vista de la situacion critica de los cristianos de la Siria, Abd-el-Kader que debia ir en peregrinacion á la Meca ha aplazado su viaje.—*Fabra.*

BOLSA
COTIZACION OFICIAL DEL 4 DE SETIEMBRE.

FONDOS PÚBLICOS	ÚLTIMOS PRECIOS.	FONDOS PÚBLICOS	ÚLTIMOS PRECIOS
3 p. 100 int. e.	29'02 1/2	Ob. Munic. de id.	»
Id. fin del corriente	»	Ob. Erlanger de id.	»
Idem fin próximo	»	B. HIPOTECARIO	»
3 por 100 exterior	»		
4 por 100 perp. int.	66'40	Cédulas al 7 por 100	»
4 por 100 perp. ext.	80'30	Idem al 6 por 100	»
4 por 100 amortizab.	»	Idem al 5 por 100	»
Ob. de A. de Cuba	»	B. h. al 6 por 100	»
Id. Alar á Santand.	»	VARES. COMERCIALES.	»
Carreteras de Abril	»		
Idem de Agosto	»	Ac. B. de España.	»
Idem de Marzo	»	Idem Hipotecario.	»
Idem de Julio	»	Id. de Castilla.	»
Obras públicas	»	Tranvía de E. y M.	»
Personal	»	Obligaciones de id.	»
Ob. de A. de Cuba	»		
Billetes h. de Cuba	»		
Sisas del A. Madrid	»		

Londres, á 90 dias fecha, 47'20

París, á ocho dias vista, 491 1/2 d.

Resumen.

Muy pocas han sido las operaciones concertadas en la Bolsa de hoy, y los cambios han perdido algunos céntimos.

Solo tres clases de renta registra la Cotizacion oficial, sobre las que se han verificado algunas transacciones.

El 3 por 100 interior al contado se ha hecho á los cambios de 29'05, 10 y 2 1/2 en este orden.

Ninguna operacion se ha publicado á fin del corriente ni del próximo.

El 4 por 100 perpetuo interior solo ha tenido un cambio: el de 66'40, quedando en observaciones el de 66'35.

En la Deuda amortizable al 4 por 100 se han hecho más operaciones fluctuando el cambio entre 80'40 y 25 y siendo el último que se ha publicado el de 80'30.

Sin ningun movimiento las acciones del Banco de España, se indican para mañana á 408 por 100.

Bolsin.

A las cuatro y media.—3 por 100 contado, 29'02 1/2 dinero; fíjan de mes, 29'10 dinero; ferros, 58 por 100.

Mejoran un tanto los cambios despues de la hora oficial.

Cotizaciones de Barcelona y París, facilitadas por la sociedad Suarez-Inclán y Compañía.

Barcelona 4.	París 4 (216 t.)
3 por 100 interior	4 por 100 perpetuo
Idem exterior	3 por 100 ext. español
Ob. de ferro-carriles	Id. interior id.
4 por 100 amortizable	5 por 100 francés
Acciones B. H. C.	3 por 100 idem
Id. B. P. Descuontos	Idem id. amortizable
Id. S. C. de Crédito	Acciones F. N. E.
Id. F. C. Norte de E.	Idem id. M. Z. A.
Id. id. Madrid Z. y A.	Id. M. de Rio-Tinto
Id. id. Tar. á B. y F.	Id. Canal Panamá
Id. Almansa á V. T.	

Cultos.

Santo de mañana.—San Lorenzo Justiniano, y la Comemoracion de San Julian, obispo de Cuenca.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Sebastian, donde por la mañana habrá misa mayor con sermón que predicará el padre José Antonio García, y por la tarde á las cinco y media, será orador D. Mariano Puyol y Anglada, terminando con la novena, gozos, reserva, letanía y salve.

Continúa la novena de Jesús Nazareno en su iglesia titular, y predicará en la misa mayor D. Máximo Segovia, y por la tarde á las cinco en los ejercicios, será orador el padre Pompilio Diaz.

Espectáculos para mañana.

Príncipe Alfonso.—A las ocho y media.—*El Gran Tamorlan de Persia.*

Jardín del Buen Retiro.—A las ocho y media.—*L'Orgia.*

Circo de Frico.—A las nueve.—Gran funcion en la cual tomará parte el célebre domador Mr. Humphrey con sus grandes elefantes, el clown Billy-Hayden, y los principales artistas de la compañía.

Circo é hipódromo de verano (frente al Dos de Mayo).—A las nueve.—Nuevos y variados ejercicios por los principales artistas de la compañía.—Segunda presentacion de los notables acróbatas é icarios, Poole.

Madrid.—No se ha recibido el anuncio.

Gran panorama nacional de Madrid.—Paseo de la Castellana.—Batalla de Tetan, por Castellani.—Abierto al público todos los dias, desde la salida á la puerta del sol.—Entrada, una peseta.

LOTERIA NACIONAL

SORTEO VERIFICADO HOY.

NÚMEROS.	Premios mayores.	PESETAS.	PUEBLOS.
15200	250000		Madrid.
16926	125000		Villanueva y Geltrú.
796	60000		Madrid.
9929	30000		Cartagena.
12539	5000		Madrid.
4168	5000		Zaragoza.
16469	5000		Palma de Mallorca.
1049	5000		Zaragoza.
7390			

2174	5000	Málaga.
9085	5000	San Sebastian.
17892	5000	Madrid.
11822	5000	Sevilla.

Premiados con 1.000 pesetas.

393	29	709	910	279	257	458	795	612
67	781	164	996	890	99	41	291	70
1939	1030	1684	1610	1093	1264	1833		
1104	1762	1248	1724	1229	1951			
2564	2205	2961	2452	2047	2358	2441		
1654	2717	2831	2423	2761	2607	2914		
3781	3431	3478	3433	3762	3761	3570		
3083	3412	1763	3972	3324	3039	3003		
3041	3542							
4575	4651	4789	4761	1133	4585	4464		
4338	4365	4918	4553	4596	4559	4807		
4093	4603	4809	4639					
5462	5933	5586	5313	5733	5646	5453		
5043	5446	5723	5571	5555	5506	5248		
5625								
6539	6642	6974	6909	6115	6540	6870		
6527	6347	6401	6912	6972	6755	6961		
6368	6573	6776						
7164	7946	7746	7948	7230	7408	7873		
7467	7956	7729	7667	7695	7578	7383		
7962	7504	7339	7865	7934	7067	7333		
7751								
8802	8941	8595	8004	8640	8876	8371		
8530	8228	8119	8812	8354	8075	8975		
8189	8000	8632	8391					
9001	9932	9420	9593	9361	9221	9124		
9545	9856	9965	9517	9159	9955	9156		
9191								
10876	10941	10715	10058	10341	10717			
10934	10988	10877	10924	10132	10024			
10005	10474	10195						
11449	11740	11255	11572	11987	11720			

11646	11175	11373	11754	11677	11115
11942	11368	11786	11456	11311	11145
12354	12012	12478	12459	12482	12748
12167	12878	12110	11393	12248	12184
13263	13056	13817	13278	13918	13206
13540	13511	13711	13272	13399	13743
13647	13174	13907			
14717	14026	14757	14105	14508	14723
14643	14243	14112	14434	14324	14720
14276	14505	14593	14836	14076	14510
14430	14426				
15188	15167	15686	15143	15557	15568
15671	15886	15862	15919	15537	15708
15393	15673	15975	15722	15880	
16886	16546	16476	16488	16752	16874
16082	16142	16198	16900	16279	16101
17741	17874	17511	17361	17633	17684
17956	17055	17734	17061	17256	17334
17673	17780	17791	17200		

Premiados con 500 pesetas.

770	413	497	336	752	657	52	690	284
180	632	375	557	633	277	160	655	120
167	424	105	735	353	42	192	151	738
263	501							
1317	1905	1488	1066	1838	1842	1126		
1534	1569	1257	1886	1845	1138	1238		
1472	1187	1919	1887	1855	1338	1005		
1743	1263	1975	1075	1609	1812	1314		
1551	1980	1770	1808	1070	1541	1618		
1975								
2181	2120	2337	2015	2397	2741	2429		
2286	2145	2504	2419	2421	2781	2964		
2986	2330	2137	2378	2466	2617	2631		
2576	2420	2534	2800	2950	2438	2525		
2811	2841							
3038	3646	3182	3127	3422	3191	3195		
3248	3115	3907	3357	3362	3167	3009		
3779	3386	3077	3332	3258	3701	3125		

3947	3961	3166	3993	3617	3339	3529
3551	3090	3545				
4519	4165	4234	4120	4277	4799	4632
4738	4619	4685	4611	4802	4500	4349
4132	4084	4305	4689	4120	4570	4491
4793	4204	4384	4688	4534	4852	4474
4333	4205	4655	4494	4283	4562	4572
4976	4472					
5437	5093	5200	5544	5743	5146	5907
5641	5955	5382	5274	5990	5718	5686
5684	5333	5672	5156	5727	5142	5925
5461	5966	5593	5927	5614	5040	5585
6784	6095	6638	6050	6200	6086	6694
6780	6237	6006	6448	6132	6633	6475
6076	6556	6575	6489	6835	6550	6326
6534						
7744	7773	7097	7983	7789	7579	7739
7588	7272	7480	7857	7538	7301	7152
7057	7710	7106	7259	7029	7976	7385
7858	7999	7831	7426	7124	7040	7322
7234	7288	7125	7659	7989	7177	7848
7789	7412					
8697	8058	8064	8130	8437	8545	8582
8936	8665	8453	8533	8610	8738	8932
8561	8505	8706	8072	8269	8901	8324
8889	8987	8429	8693	8629	8779	8733
8971	8650	8362	8047	8618	8945	8609
9113	9746	9415	9737	9286	9308	9140
9423	9714	9679	9753	9249	9749	9527
9585	9919	9713	9622	9082	9238	9103
9844	9239	9390	9263	9862	9054	9381
9168	9700	9186				
10990	10766	10213	10506	10364	10217	
10176	10973	10251	10537	10305	10091	
10701	10345	10724	10587	10415	10908	
10353	10648	10136	10352	10316	10554	
10037	10045	10009	10750	10609		
11527	11478	11845	11891	11998	11166	
11899	11360	11504	11554	11547	11375	
11178	11140	11892	11663	11275	11168	

11143	11493	11103	11718	11748	11265
11236	11513	11792	11952	11252	11202
11341	11405	11957	11621		
12485	12765	12119	12746	12576	12550
12498	12134	12281	12275	12764	12663
12488	12506	12443	12034	12876	12997
12858	12612	12956	12593	12850	12694
12057	12451	12504			
13318	13674	13387	13842	13605	13072
13029	13442	13301	13443	13981	13080
13169	13462	13040	13661	13430	13171
13713	13636	13323	13371	13300	73355
13712	13395	13799	13643	13393	13896
13499					
14988	14742	14370	14517	14003	14425
14114	14548	14147	14963	14391	14769
14474	14929	14739	14486	14541	14362
14371	14270	14383	14293	14044	14135
14466	14468	14454	14435	14043	14063
14435	14398				
15075	15902	15689	15042	15338	15106
15666	16621	15826	15675	15925	15074
15276	15871	15284	15099	15908	15165
15133	15187	15734	15228	15644	15718
15330	15548	15701	15958	15086	15723
15346	15298	15110	15597	15010	15150
16997	16063	16119	16098	16323	16072
16490	16312	16616	16314	16476	16887
16036	16287	16894	16429	16229	16985
16143	16756	16735	16184	16880	16913
16379	16561	16094	16059	16508	16093
16217	16434	16942	16754		
17728	17946	17508	17017	17012	17700
17009	17207	17712	17926	17934	17025
17634	17852	17418	17597	17682	17894
17536	17360	17412	17525	17292	17064
17859	17276	17769	17868	17888	17073
17132					

Imprenta de EL CORREO, á cargo de F. Fernandez Calle de San Gregorio, núm. 8.



CHOCOLATES MEDICINALES

MEDICINA ALIMENTANDO

Chocolate reconstituyente
con hierro y manganeso

Chocolate reconstituyente
con bifosfato de cal y fluoruro potásico

Chocolate reconstituyente
con aceite de hígado de bacalao

Chocolate digestivo
con pepsina y bismuto

Chocolate contra las lombrices
con santonina

Chocolate pectoral balsámico

Se prepara en invierno únicamente

CHOCOLATE PURGANTE

Estos chocolates, conocidos en toda España con el nombre de **CHOCOLATES MEDICINALES**, de los Sres. Saez y Soler, están preparados con dosis fijas y graduadas de conformidad con los últimos conocimientos médicos en el Laboratorio químico de

L. CALDERÓN

CALLE DE CARRETAS NÚM. 14, BAJO, MADRID

donde se expenden, así como en las principales farmacias y droguerías de la Península.

A LOS COSECHEROS

VINICULTORES Y FABRICANTES DE CERVEZA

CLARICINA

PREPARADA EN EL LABORATORIO QUÍMICO de los

SEÑORES SAEZ, UTOR Y SOLER

HOY **L. CALDERÓN**

Para la clarificación absoluta, completa y económica de los vinos tintos y blancos y para darles bouquet (aroma) la clarificación de los vinos es una operación tan importante, que de su buena ejecución pende, no sólo la posibilidad de conservar aquellos caldos, sino también el precio que alcanzan en el mercado.

En España, donde la industria vinícola se halla en su infancia, se hace uso generalmente de sustancias minerales como las arcillas y las tierras, que, entre otros graves inconvenientes, presentan el de privar al vino de parte del tártaro que contiene y de algunas materias extractivas, desnaturalizando así su composición y propiedades.

La Claricina de los Sres. Saez, Utor y Soler, presenta inmensas ventajas sobre todas las sustancias destinadas á clarificar los vinos.

Compuesta exclusivamente de materias orgánicas que no alteran la composición del vino, clarifica rápidamente y con una economía del 80 por 100.

Se vende por cajas que contienen diez y seis paquetes, que clarifican doscientos cincuenta y seis arrobas, al precio de 16 reales caja.

A cada caja acompaña la instrucción correspondiente. Depósito central, en dicho Laboratorio, CALLE DE CARRETAS, 14, BAJO, Madrid.

En provincias, en las principales farmacias y droguerías.



Tinta Japonesa

COMUNICATIVA

Esta tinta, se emplea para todos los usos del escritorio, y es la única que produce Copias perfectas un mes después de haberse usado.

TINTA moderna

Negra al escribir permaneciendo siempre líquida

MEALLA de PLATA á la Exposición 1878

DEPOSITOS en todas las almacenes de Papetero del mundo entero N. ANTOINE & Fils PARIS

AL PÚBLICO

Se acaba de recibir un gran surtido de sillas, sillones, sofás, banquetas de piano y banquetas para recibimientos, en el bazar de sillería de madera en-corvada de THONET HERMANOS, plaza del Angel número 10, Madrid.

DINERO

Al 5 y 6 por 100 con hipotecas MONTERA, 11, 2.

Se vende papel